

第一次在冬天去韓國旅行，第一次感受東北亞國家的冬季，也是第一次在韓國待了那麼長的一段時間，藉此深入體驗、瞭解他們的一切，包括氣候、日常、傳統、以及飲食等等。也藉由參加了這次的 Feeling Korea 活動，品嚐到平常旅遊吃不到的學餐。常常在韓劇裡看到學生們都拿著餐盤排隊領菜，到全北大學我親身體驗到了，拿著餐盤及餐具到阿姨那邊領主菜及湯，再到台子自己盛菜。韓國的飲食讓不吃辣的我感到非常不習慣，每餐幾乎都有韓式泡菜或醃蘿蔔、辣湯等等，連湯麵也紅通通的，所以某幾天學餐的湯或菜不辣時就會特別開心，食慾也會特別的好。每天早餐、中餐、及晚餐裡，最期待的就是早餐，因為早餐可以選擇要中式（就是韓式）或是西式，西式就會給你牛奶、麥片跟麵包（或蛋糕）以及其他一樣食物（第一天是地瓜）。

全北大學非常大，我覺得大概有中科的五至六倍大，從宿舍走去教室上課要走 10 至 15 分鐘，所以學校裡有很多學生騎著腳踏車穿梭。另外，學校裡面竟然有公車站，還有至少 2 間的便利商店等等，覺得全北大學真的真的很大，每次都會走到腳很痠。在全北時發現一件很特別的事，從宿舍去教室抄近路的話會從操場中間走過去，早上九點上課走過去時操場中間的土是硬邦邦的，結果發現是冷結凍了；第一天早上上課時很疑惑為什麼會有很多很深的腳印，後來接近中午下課時也走同一條路回去，發現土變軟了一些，後來下午要出去校門口晃晃時也走同一條路 - 鞋子遭殃!!! 鞋子陷入爛泥巴中！原來那些很深的腳印這麼來的，台語有個詞叫「摟ㄅ勾•ㄇㄨㄛˊ」，就是這麼回事，從此下午時段不再走那條路了！

在 2 月多台灣寒流時，在韓國也是，超級冷的，然後那幾天就飄～雪～了。在學校裡看到有人看到雪很興奮的有百分之八十都是台灣人（包括我自己 XD）在那裡認識大陸的同學說這是她們的日常，她們的家鄉比韓國還寒冷，這還算涼爽的（!!!）。

## 穿著

「韓國的冷跟台灣的冷不一樣」，在還沒去時會看看一些相關訊息，網路上的人都是這麼說的。親身體會過覺得～真的不一樣！就是乾冷跟溼冷的差別，我覺得他們的零下4到5度跟台灣寒流10度左右時差不到哪裡去，台灣真的太濕冷了，冷到骨子裡那種；韓國的冷，是風在冷。最主要的是要有一件很防風的外套，我在寒流那段期間穿了一件標榜耐寒零度以下的外套（台幣2000以內），不是羽絨外套也不會很厚很厚，但有兩層拉鍊及高領，裡面再穿件發熱衣加厚的衣服，至於褲子我穿了一件保暖褲再外加一件平常在台灣穿的黑色褲子，我覺得我穿這樣在那幾天其實很足夠。而且一定要記得帶手套及毛帽，不然冷風吹了超凍的！另外，不太建議穿帆布鞋，我備用帶了一雙高筒帆布鞋，但幾乎沒有穿，因為腳會很凍～

## 受年輕漂亮阿姨的幫助

我們在去全北大學之前我們自己在首爾玩了四天，在第四天要從首爾搭高速巴士前往全州時遇到了好人，因為交通的資訊都是出發前在網路上一查來的，所有還要找一下路認一下韓文字。那天，在地鐵站拖著大行李出來在找路去巴士站時遇到一位年輕的漂亮阿姨，可能看我們有點迷茫，就問我們要去哪裡，我就用發音不標準的韓文說“全州”，然後發錯音變“清州”兩個地方完全不同方向（這兩個音真的很像要注意哈哈），然後我說不是就拿筆記本給她看，她就幫我們問旁邊的婆婆去巴士站怎麼走，沿路用英文跟我們聊天，然後沿路問人要去全州的巴士站是哪個方向（因為她也不太知道）走了大概快十分鐘，穿越了一個百貨公司到後面居然就到了巴士站（要我們自己走我也不會知道居然要穿越百貨公司啊）然後到了巴士站，年輕漂亮阿姨還幫我們買票，還帶我們到要搭的那班巴士幫我們把大行李放進行李置物箱後跟我們說辦辦就走了。如果不是她我們大概要找路然後會晚個一小時才有辦法到全州吧！在異鄉遇到這種好人感到特別的窩心感動。